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заняття фітнесом, ритмічною гімнастикою та їх різновиди. Пропонувалися 
конкретні програми виконання комплексу фізичних вправ з елементами, які 
орієнтовані на вдосконалення рухових навичок. 

Опираючись на результати статистичної оцінки показників фізичної 
підготовленості та здоров’я студентів НУ «ОЮА», можна зазначити, що основним 
засобом впливу на формування свідомого бажання до занять фізичними вправами 
в позаааудиторний час є також достатній рівень теоретичної підготовки студентів.  

Отже, у процесі занять фізичною культурою викладачу важливо формувати у 
студентів розуміння необхідності постійно працювати над собою, удосконалюючи 
властивості свого організму, вміння раціонально використовувати свій фізичний 
потенціал, прагнути до ведення здорового способу життя, постійно засвоювати 
цінності фізичної культури. 

Література 
1. Донченко М. В. Професійно-педагогічна підготовка майбутніх учителів у 

позааудиторній роботі у вищих навчальних педагогічних закладах України 
(друга половина ХХ ст.) : автореф. дис. ... на здобуття наук. ступеня канд. пед. 
наук : спец. 13.00.01 «Теория и история педагогики» / М. В.Донченко. – Х., 2004. – 
22 с. 

2. Ібрагімова Л.С. Стратегічні напрямки вдосконалення системи фізичного 
виховання студенів вузів.// Молодий вчений – №3 – 2016. 

3. Турчина Н. І. Педагогічні особливості моделей фізичного виховання 
студентів ВНЗ на різних курсах навчання: дис. … канд. наук: 24.00.02 / Турчи- 
на Н. І. – Київ, 2008. – 228 с 

 
АКТУАЛІЗАЦІЯ ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ ЗДОРОВ’Я 

СТУДЕНТІВ 
Фідірко Марина Олександрівна – кандидат педагогічних наук, доцент;  

Антипова Жанна Ігорівна −  старший викладач; Національний університет 
«Одеська юридична академія», Одеса, Україна 

 
Утвердження загальнолюдських цінностей, збереження здоров’я громадян 

України є виключно актуальною проблемою сьогодення. Важливість цієї проблеми 
окреслена Конституцією України, яка декларує найвищою соціальною цінністю в 
державі людини, її життя і здоров’я. 

 Значну увагу проблемі збереження та зміцнення здоров’я підростаючого 
покоління приділено у Законах України «Про освіту», «Про загальну середню 
освіту», «Про вищу освіту», Державній національній програмі «Освіта» («Україна 
ХХI століття), Постанові Кабінету Міністрів України «Про затвердження 
Міжгалузевої комплексної програми «Здоров’я нації на 2002-2011 роки», 
Національній програмі «Діти України», Концепції «Здоров’я через освіту» та ін. 

 Фізичне виховання у закладах вищої освіти  виступає, як фізкультурно-
спортивна діяльність, яке спрямоване на підготовку гармонійно розвиненої 
особистості. Але зі вступом до них для молоді характерним стає недостатній рівень 
рухової активності, що веде до низького функціонального стану та зниження 
фізичної підготовленості. Стрімкий розвиток науки і кількість нової інформації 
роблять навчальну роботу студентів все більш інтенсивною і напруженою. Такий 
ритм життя приводить до зниження рухової активності студентів, а отже й до 
зниження рівня їхнього здоров’я і загальної працездатності. 
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У дослідженнях багатьох авторів відзначається загрозливий стан здоров’я 
студентської молоді, що погіршується з подальшим навчанням у закладах вищої 
освіти, особливо, на останньому курсі. 

Відзначається також низький рівень фізичної підготовленості студентів 
більшості регіонів України, що відповідає 1-3 балам Державної системи 
тестування фізичної підготовленості. 

 Система фізичного виховання студентів спрямована нині лише на 
вирішення проблем сьогодення – здачу контрольних та залікових нормативів, що 
не сприяє виробленню в них прагнення до самостійного вдосконалення, націлює 
на виховання слухняного вихованця, орієнтованого на дотримання вимог програм 
з фізичного виховання. За таких умов фізичну культуру не можна сформувати в 
особистості. Для цього необхідно змінити цільові настанови  фізичної культури з 
концепції оздоровлення та фізичного виховання на формування фізичної 
культури особистості в межах загальної культури. 

Специфічна спрямованість у використанні засобів, методів, форм навчання 
та виховання у сфері фізичної культури призвела до розриву освіти й фізичної 
культури – студенти не повністю усвідомлюють та не сприймають фізичну 
культуру як життєву важливу цінність. Внаслідок цього фізичне виховання, як 
навчальний предмет вузу, не виконує повною мірою своєї важливої функції. 

Наведені вище дані доводять, що одне й двох разові заняття фізичним 
вихованням у тиждень не в змозі вирішити проблему усунення дефіциту рухової 
активності студентської молоді. Обмежене змістом та обсягом фізичне виховання у 
ЗВО не здатне повністю вирішити комплекс завдань фізичного удосконалення, 
духовного й інтелектуального розвитку студентів. 

Вирішення вказаного повинно здійснюватися через виховання фізичної 
культури особистості, пов’язаного з бажанням, потребою та вмінням молодої 
людини зберігати й удосконалювати своє здоров’я за допомогою широкого обсягу 
знань, отримання яких можливе за умови виділення освітнього аспекту на 
заняттях фізичним вихованням. Освітній аспект слід розуміти як оволодіння 
студентами науковими знаннями, практичними вміннями й навичками, розвитку 
розумово-пізнавальних і творчих здібностей, а також світогляду й морально-
естетичної культури.  

 
ПОЛІКУЛЬТУРНЕ СЕРЕДОВИЩЕ ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ  

ЯК ЧИННИК ПІДГОТОВКИ СТУДЕНТІВ ДО МІЖКУЛЬТУРНОГО 
СПІЛКУВАННЯ 

Левицька Анна Іванівна − аспірантка кафедри педагогіки, Державний заклад 
«Південноукраїнський національний педагогічний університет 

імені К. Д. Ушинського», Одеса, Україна 
 

Важливим завданням сучасних українських закладів вищої освіти є 
підготовка студентів до міжкультурного спілкування. Чинником цього процесу 
уважаємо створення полікультурного середовища, що забезпечує організацію 
міжкультурного діалогу та формування толерантних відносин між учасниками є 
педагогічного процесу.  

За визначенням О. Гриви, полікультурне освітнє середовище ЗВО – це 
«духовно насичена атмосфера ділових і міжособистісних контактів, що зумовлює 
світогляд, стиль мислення й поведінки включених у неї суб’єктів і стимулює в них 
потребу долучення до загальнонаціональних і загальнолюдських духовних 
цінностей; установа з багатокультурним контингентом, що включає різновіковий, 
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